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A királyi biztos Debreceni
Nagy katonai parádé. — Tüntetések a bevonulásnál 

letartóztatások. — A Kossnth-nóta. — A királyi biztos nyilatkozata.
A tegnapi nap örökké emléke­

zetes lesz Debrecen város történe­
tében. És, hogy a krónikások ezt a 
napot nem iktaják be Debrecen vá­
ros örömnapjai közé, azt fölösleges 
megemlíteni. Hiszen a debreceni 
ifjúság, melyet a haza reményé­
nek szoktunk nevezni, a kabát­
karon viselt nemzeti szinü pántli­
kát, gyászfátyolldl bevontán viselte 
a tegnapi napon.

A királybiztos 200 kivont hu­
szárkard, töméntelen csendőrszu­
rony között vonult be s ő is sejt­
hette, hogy fogadtatására nem gvul- 
nak a debreceni szivekben az öröm 
tábortüzei. Sőt a vasúti indóháznál 
az újságírókon kívül jelenlevő 8 
polgári személy közül két rendőr- 
orvos volt jelen, ugyanaz a két or­
vos, aki a szerencsétlen Kovács 
Gusztáv sebeit először kötözte be. 
A kormány biztosság ez az intéz­
kedése már igazán felesleges volt s 
csak kellemetlen emlékeket idé­
zett fel.

Egyébként a nép nem minden 
hevületek nélkül való volt. Fütyü­
lés, gúnyos, sőt durva kiáltás is 
hangzott a tömegből, sőt egy kis < 
kőzápor is esett a Petőfi-téren. A 
csendőrök persze puskatussal, szu­
ronynyal nyomták el a zavargást s 
három ifjút, köztük két theológust 
le is tartóztattak.

Nagyob rendzavarás nem tör­
tént s nagyobb mérvű katonai- 
osendőri beavatkozásra igy nem 
volt szükség.

A királyi törvényszék előtt 
basáskodott csupán egy csendőr­
csapat s az igazán mit sem tevő 
békés polgárokra rontott rá, min­
den megmagyarázható ok nélkül. 
Ezt sokan nézték a tövónyszóki 
épületből s derék bíróink közül 
nem egy akadt, aki undorral for­
dult el az ablaktól.

— Ez már még sem járja — 
jegyezték meg az igazság derék őrei.

A legszebben, a logméltóságo-
>ban a főiskolai ifjúság az a 

részé viselkedett, amelyet fekete 
diszmagyarba öltözött, kócsagtollas, 
szép szál ifjak vezettek. A nagy­
templom előtt gyülekeztek s éppen 
akkor vonultak a kollégium felé, 
mikor a királyi biztos kocsija a 
Csapó-utca torkolatához ért. A nap­
sugárban fürdő márciusi levegőben 
egy nóta csendült fel ebben a pil­
lanatban. Egy nóta, melyet legen­
dás idők magyar zsoltárónekké 
avattak tel. A magyar hazaszeretet 
zsoltárává . . . Csak úgy történt a 
dolog, mintha véletlenül született 
volna, mintha úgy önkénytelenül 
szabadult volna ki a dal az ifjú 
lel kékből az újjászületést példázó 
március első enyhe, tavaszi fu va­
lutára.

És tisztán terültek el a dal­
akkordok a napsugaras levegőben :

— „Ha még egyszer azt üzeni...“
Ez volt a legszebb jelenete a 

tegnapi napnak. Olyanforma, mint 
rideg, hó b"'útta tájon egy nyíló 
rózsnjbokor.

És többet mondott, mint a 
gyalázó szó, a íüty, a káromlás. 
Többet fejezett ki ‘ mindezeknél. 
Mert az a dal a magyar hazaszere­
tet dicshimnusza.

*

.rí. tegnapi nap eseményeiről 
tudósítónk a következőket Írja :

Az utca képe.
Nagy katonai fedezet mellett érkezett 

meg Naszády Iván királyi biztos. A katona­
ság nagy tömegétől megélénkültek az utcák.
A korzó megtelt szebbnél-szebb asszonyok­
kal, de nem azért, hogy a biztost megbá­
mulják, hanem a teljes díszben kivonult lo­
vasság és gyalogság kedvéért érdemes volt 
ezt a kis fáradságot megtenni. Nem is lát­
ták a királyi biztost a hivatalos személyek 
<5s egy pár újságíró kivételével, sőt még a 
kocsiját sem lehetett látni, annyira körül­
vette a katonaság. Ha egy kis tüntetés ős 
es?y lovas csendőr brutalitása nem fordul 
elő, az egész királybiztosi fogadtatást katonai 
parádénak lehetett volna tartani.

Előkészületek a fogadtatásra.
Délelőtt 10 órakor perdült meg a dob 

és megszólalt az első trombita, jelezve a 
katonaság kivonulását. Tizennégy század 
gyalogság, két század lovasság, száz csend­
őr volt kirendelve a városi rendőrségen kí­
vül a királyi biztos fogadtatásához.

A Piac-utca minden mellék utcáját 
gyalogság állta el egészen a Csapó-utcáig. 
A Csapó-utca és Rákóczy-utca bejáratánál 
egy fél század lovasság és 30 csendőr állott. 
A királyi biztos Rákóczy-utcai lakását csend- 
őrség és rendőrség szállotta meg. Fél H 
órakor vonult ki másfél század huszárság az 
állomáshoz, amelyet már a 39-ik gyalogez­
red egyes századai körülvettek. Ezek után 
megjelent a csendőrség egy lovas és egy 
gyalogos osztálya ős csakhamar megtisztítot­
ták a vasúti állomás előtt levő teret, hátra 
szorítván az összegyűlt néptömeget. Tizen­
egy órakor érkezett meg a 39-ik gyalog­
ezred 6-ik százada, teljes díszben Reznicek 
százados vezetése alatt, ez volt az „Ehren­
kompanie“, amely a peronon arcvonalban 
ioglait állást. Rövidesen megérkezett az ál­
lomásra Nagy Győző tábornok, aki szemlét 
tartott az elhelyezés felett és a vasúti állo­
más előcsarnokába ment, a hol kioktatta az 
ott levő századost arra nézve, hogy ki van 
feljogosítva a belépésre. Két újságíró érke­
zett időközben, akiktől a tábornok elkérte 
az igazolványokat, azokat összehasonlította 
a nála levő hasonló igazolási jegy gyei 
8 beengedte őket. A sajtó képviselőin és a* 
hivatalos személyiségeken kívül senkit sem 
engedtek az állomáshoz belépni.

A perronon.
Az indóhdzban 8—10 újságírón kívül 

civil ember nem volt más, csak Vaday 
László kormánybiztos, a királyi biztosi ki­
rendeltség 4 tagja, Rásó István volt főispáni 
titkár, meg Letzter József, a felvételeket 
eszközlő fényképész.

Azaz, hogy volt még kőt kirendelt rend­
őrorvos: dr. Varga Emil és dr. Bulkányi 
Ede. Ugyanazok, a kik Kovács Gusztáv sze­
rencsétlen megyefőnökünknek megveretőse 
után az első segélyt nyújtották.

— Hát ez ízléstelen volt, — jegyezte 
meg valaki, kirendelni azokat, a kiknek 
látása csak kellemetlen emlékeket idéz­
het fel.

A vonat késik.
Á vonatnak 12 óra 4 perckor kellett 

volna beérkeznie, de bizony 12 percet is 
késett.

A szolgálatban levő vasúti hivatalnok; 
szomorán jelentette ezt is. Az újságírókhoz 
is elhozta a hirt egyik hivatalnok.

A legdivatosabb 
a legtartósabb 
és a legolcsóbb 

DEí-REm, Piac-

férfi es 
gyermek

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában.

ruha nagy Áruházá­
ban lehet legjobban 
vásárolni.

Csak a

ca 61. szám alatt. Szent-Anna-ntoával szemben
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, — Na mindegy, exért mi mégis meg­
várjak, — jegyezte meg nagy derültség 
mellett az egyik újságíró.

A királybiztos érkezése.
Pont 19 óra lti perckor érkezett meg a 

pesti gyorsvonat. Naszády Jván királyi biztos 
a vonat legvégén levő szalon kocsiban ér­
kezett Hat esendői' és Marjalaky csendőr- 
hadnagy szállott ki először a vonatból, a 
kik P.-Ladányig elébe utaztak, utánuk Na­
szády királyi biztos és Zeley miniszteri osz­
tálytanácsos. A királyi biztosnál osendőrőr- 
nagy tett először jelentést, mint a kivonult 
osendőnség parancsnoka. Utána Vaday László 
dr. jelentkezett, mint Debrecen város kor­
mánybiztosa.

A megtört királyi biztos.
Naszády Iván kir. biztos olyan halo- 

váDy volt, mintha hosszú betegség után 
most kelt volna ki az ágyból. Sem a csend- 
őrparancsnoknak, sem a kormánybiztosnak 
nem nyújtott kezet, hanem idegesen emelte 
meg a kalapját.

Á királyi biztosi kirendeltség tagjai 
azonban előre nyújtották felé a kezeiket, 
azokkal azután kezet fogott, A diszszázad 
parancsnokát már észre sem vette. Látszott 
rajta, hogy szeretné már, ha az egész cere­
móniának a végére jutna.

Sietve tartott a külön első osztályú 
kijárat felé. Vaday kormánybiztos rendele­
tére a 19-ik számú bérkocsi állott a rendel­
kezésére, a melybe be is szállt Vaday főka- 
mtánynyal. Egy pillanat alatt körülvette 8 
lovas csendőr a kocsit és Vaday megadta a 
jelt az indulásra. Mikor a kocsi megindult, 
a künn levő másfél század huszárság négy 
oldalruf vette körül a kocsit, ugv ho"v a 
katonaság eltakarta azt.

A tüntetés.
óriási embertömeg gyűlt egybe a déli 

órákban az állomás előtt levő Petőfi-tóren. 
A katonaság sorfala azonban teljesen elzárta 
a tömeget, úgy hogy a térről sein ki, sem 
be nem lehetett menni, A tanuló ifjúság 
nagy része ott volt a téren, várták a bevo­
nulást. A katonaságtól körülvett kocsi lé­
pésben indult az állomástól, de araikor a I 
Petűfi-tór előtt elvonult, nagy zajongásba i 
tört ki a tömeg és az elől menő lovasság I 
vágtatni kezdett és úgy hajtottak egészen a 
királyi biztos lakásáig. A tüntetés azonban | 
nem szűnt meg. Mindennemű kiáltások re­
pültek a gyorsan vágtatok után. Erre Go- ' 
reczky csendőr-főhadnagy két-hárora csend­
őrrel a tömeg közé rontott. i

Nagy volt a rémület a csendőrök lát­
tára, akik kivont karddal rohantak a tö- ! 
megró. Még nagyobb lett erre a lárma és I 
már kövek is repültek a csendőrök felé. i 
Gugyi András cseudőrőrsparancsnokot egy ! 
kő a lején találta. A megütött csendőr erre ' 
elfogta Ludmunn Gyula I. éves theologust, 
akit a rendőrség bűnügyi osztályára kisért.
A tömeg nagy része a csendőr után rontott, 
nagy köveket dobva feléje. Egészen a tör­
vényszék épületéig kisérte a tömeg a csend­
őrt, ahol Gugyi parancsot adott az ott levő 
osendőrszakasznak a tömő# visszatartására.
A csendőrök szuronyt szegezve rontottak 
a népre. A tömeg erre visszavonult és el- 
szélodt. Lud man Gyula theologust a rend­
őrség bűnügyi osztályára vitték, ahol iga­
zolta magát és azonnal szabadon bocsájtőt- 
ták. Ludmannnk még két társát állították 
elő a rendőrségen, nevezetesen Giricze An­
tal és Risanszky lgnátz első éves thoologu- 
sokat. Ludmannl, mivel ügyében bűntettet 
látnak fennforogni, Miié Pál rendőrfogalmazó, 
a másik kettőt, akik csupán kihágásért lesz­
nek megidézve, Komlóssy rendőrfogalmazó 
fogja kihallgatni.

A főtéren,
L; alatt a királyi biztos kíséretével 

végig vonult a főtéren. Az utcán itt is na­

gyon sokan voltak s a Szent-Anna-utca sar­
kától a Kaszinó sarkáig a rendes előkelő 
közönség most sem hiányzott Ahol nagyob 
volt a torlódás, ott a csendőrök segítettek a 
dolgon s a menet előtt leszorították a kö­
zönséget a járdákról. A házak ablakai tele 
voltak mindenütt kíváncsiskodókkal.

A Csapó-utoa torkolatánál meglassítot­
ták a bevonulok a menetet.

Ez az utca el volt zárva a főutca felől 
s a kocsikat, — nemcsak a gyalogjárókat — 
csupán igazolvány előmututása mellett eresz­
tették be a Csapó-utcába.

Kossuth Lajos azt ízente . . .
A legszebb jelenete a tegnapi napnak 

a város ezen a táján játszódott ie. A vas­
úttól bevonuló tanuló ifjúság a nagytemplom 
előtt gyülekezett. Elől fekete díszruhába 
öltözött ifjak állottak. Mindenik karján 
nemzeti szinü karszalag volt, melyet gyász- 
fátyollal vontak be.

Mikor a biztos kocsija a Csapó-utca 
sarkához ért, a diákok a főiskola felé in­
dulva rázendítették, hogy:

— Kossuth Lajos azt izente . . .
Ebbe a dologba nem szólhatott senki. 

Se a rendet nem zavarták, se a csendet.
A nyargaló lovak patái nem tudták 

elnyomni lármájukkal a nóta hangjait. A 
biztosur a zárt kocsiban is tisztán hallhatta 
az éneket:

— Ha még egyszer azt izeni . . .

Haza felé . . .
A röptéién Csapó-utcában gyorsan 

száguldott ik a paripák, vígan gördült a 
királyi biztos kocsija.

A Rákóczy-utca torkolatánál már egy 
rendőr-osztály várta az érkezőket, itt is 
igazolványt kellett felmutatni mindenkinek, 
aki a Rákóczi-utcába be akart menni.

A királyi biztos lakása előtt egy őrs 
honvédség állott, a kik reggeltől kezdve 
felváltva vigyáztak a királyi biztosi házra.
A kapu alatt Nagy Győző vezérőrnagy is 

I ott várta teijes katonai díszben a királyi 
I biztost, aki nagyot lélekzett, mikor a kocsi- 
! ból végre kiszállhatott.

Gondolta magában: Csakhogy vó"re 
itthon lehetek.

A királyi, biztos kijelentései.
A királyi biztos itt fogadta azt az egy 

pár tisztelgőt, akik hivatalos mitiőségben 
felkeresték. Katonai parancsnokok, akik a 
bevonulásnál segédkeztek s kirendeltségének 
tagjai keresték lel.

Egy órakor hírlapírói kötelességükből 
kifolyólag megjelentek nála a debreceni hír­
lapírók s azok, akik fővárosi lapokat tudó­
sítanak.

A királyi biztos szívesen felelt a kér- 
dezőeködésekre.

Körülbelül ezeket mondta:
■ En királyi hatalmamnál fogva . . .

. Mikor látta, hogy egyik-másik újság­
író nagyot méz, kiigazította elszólását

hn királyi biztosi hatalmamnál 
fogva mindent el fogok követni, hogy a 
törvényes rendet helyreállítsam. A megye 
inár leszerelt, a varos tisztikara pedig 
meg nem határozott, vájjon foiytatia-e az 
eile ntal last.

lakni továbbra is. Ebben a dologban még 
nem határoztam.

Mindkét törvényhatóságnál köz­
gyűlést hivatok össze. A megyénél 8 
napra szükségem van, tehat csak a 
jövő héten kedden vagy szerdán tart­
hatjuk meg a közgyűlést. A városnál 
azonban 24 óra alatt összehívhatom a 
közgyűlést.

Az újságírók ama kérdésére, hogy mii 
tesz akkor, ha nem hívják össze a közgyű­
lést, igy válaszolt

— Ha az alispán vagy a polgár- 
mester vonakodnak a közgyűlést össze­
hívni, úgy én hívom össze a király ál­
tal rám ruházott jogomnál fogva. Ha 
ellenszegülést tapasztalnék, akkor ólok 
jogaimmal, hatalmammal.

A mai nap.
Ezután ezeket mondta a királyi biztos:
— Gyorsan, de higgadtan akarok 

intézkedni s már holnap megjelenek a 
megyeházán délelőtt 10 órakor. Innen 
délelőtt 11 órakor a városházára me­
gyek. Első kötelességemnek ismerem 
el a közgyűlési teremnek a zár alól 
való feloldását. A pecséteket eltávolít­
tatom.

E szerint tehát ma megjelenik Naszády 
kir. biztos Weszprámy Zoltán alispánhelyet­
tesnél s Kovács József polgármesternél, a 
hol felmutatja a kinevezéséről szóló királyi 
kéziratot. J

. — Ez a királyi kézirat szövegében 
teljesen azonos a Rudnay pestmegyei kir. 
biztos kinevezési iratav'al, — tette hozzá!

Szóval fel van hatalmazva a törvény- 
hatóságok esetleges feloszlatására is.

A városi közgyűlés határidejére kije­
lentette a királyi biztos:

— A városi közgyűlést remélem, 
hogy e hót végén, tálán szombaton meg­
tarthatjuk.

A sajtó megfenyegetése.
Az újságíróknak ezután ezeket m >ndta :
~ A sajtot a politikai vélemények 

nyilvánításában nőni korlátozom, mórt. nem 
is korié' ozhat.om Hanem, ha izgatást ta­
pasztalnék, akkor feltétlenül a legerősebb 
rendszabályokat logom igénybe venni.

Legfóképen remélem pedig, hogy ó 
felsége a király személyét s az enyémet, 
mikor a királyt képviselem, nem sértik. 
Mert ezt semmi körülmények közt nem 
nézném el s teljes szigorral szereznék 
magamnak elégtételt.

Városi- és megyei közgyűlés.
— Kijelenthetem, — folytatta, _

hogy igyekezni fogok simán lebonyolítani 
n dolgokat, különben is ilyen irányban 
kaptam megbízást odafent a kormánytól 
is. Hiszem is, hogy simán fog megtörténni 
a dolog, miután 15 évi debreceni műkö­
déséin után azt hiszem, ismerem az itteni 
embereket, viszonyokat.

A megyehaza íöispáni lakását elfog­
lalom ugj'an kirendeltségem tagjai ré- 
szcre> de ón valószínűleg itthon fogok

A megyeházát elfoglalták.
Rásó István, a királyi biztos 

titkára, tegnap délután megjelent a 
vármegyeházán Weszprómy Zoltán 
főjegyző, alispáiihelyettesnól és fel­
kérte, hogy a íöispáni lakás és a 
közgyűlési terem kulcsait azonnal 
adja át ő neki, mint a királyi biztos 
titkárának. Rögtön felvilágosította 
Weszprómyt, hogy a kulcsoknak 
ki nem adása mit sem használ, mi­
vel kénytelenné teszik a királyi 
biztost a karhatalom Igénybevételére. 
Erre aztán Weszprémy kiadta a 
kulcsokat, amiről Rásó István még 
a délután folyamán jelentést tett 
Naszády kir. biztosnak.

Allegória.
Tegnap reggel nagy feltűnést keltett a 

Kontsek Kornél tulajdonát képező divat­
kereskedés kirakata. Égy gyászba öltözött 
asszonybaba volt a kirakatba elhelyezve, 
mely egyik kezében szemeihez emelt zseb­
kendővel sirt, a másik kezében pedig nem­
zeti szinü szalagot tartott.

PW Király Tolnai Dániel
Sfljáf érdekét v;d: mJndealfi, liosy csípő szükségletét azon üzletből szerazze’^a!(Csanak füszerüzlet szomszédságában).

Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni
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Mindenki elértette, hogy mit jelképez a 
nagy csoportosulás támadt a kirakat előtt. 
Végre is a rendőrség azzal az indokolással, 
hogy a csoportosulás meg van tiltva s a 
látvány csoportosulást idéz elő, a kirakatot 
szótbontatta.

Debrecen nem enged.
Naszády Iván királyi biztos- 

ugyancsak gyorsan óhajt intéz­
kedni Nem is csodáljuk, ha sze­
retne túl lenni feladatai megoldá­
sán. A megye meghódolt, itt köny- 
nyü munkája lesz.

Hanem a város nem enged s 
ott bizony csak a kifejezett erőszak­
kal lehet valamire menni.

Már tegnap megkísérelte meg­
szerezni Naszádi Iván a városi köz­
gyűlési terem kulcsát.

Délután felküldte Kovács Jó­
zsef polgármesterhez Zeley minisz­
teri osztálytanácsost, aki a királyi 
biztos egyenes megbízásából kérte 
a polgármestert, hogy incidensek 
kikerülése végett adja át a város­
háza közgyűlési termének kulcsait.

Kovács József polgármester pe­
dig azt feite :

— A közgyűlés nekem azt 
parancsolta, hogy a közgyűlési 
terem ne lehessen senki által meg­
közelíthető, én tehát tartom ma­
gamat a közgyűlési határozathoz 
s a közgyűlési terem kulcsokat 
át nem adhatom.

Ezt a választ vitte meg Zeley 
Naszády királyi biztosnak, aki ma 
a kérelmet bizonyára személyesen 
fogja megismételni a városházin.

EGYHÁZ ÉS ISZOL 1.
Tanítványok és tanárjuk. Lélek­

emelő ünnepély folyt le tegnap Frigyes nap­
ján a helybeli állami lőreáiiskolábau. A tan­
intézet IV-ik osztályának növendékei szere­
tett osztályfőnöküket, Buozner Frigyest szép 
ajándékkal lepték meg, egyben pedig Kardos 
Ferenc osztálytársai nevében igen szép be­
szédben üdvözölte az ünnepeltet és tolmá­
csolta hálájukat felejthetetlen osztályfőnökük 
iránt. Az ünnepelt remek beszédben koszomé 
meg az iránta megnyilatkozott hálát.

Ifjúsági társalgó klub. Soha kedve­
sebb „alakuló gyűlésben" nem volt még része 
városunknak, mint mire Mr. M, Hose hívta 
össze városunk ifjúságát. Közel 300 ifjú (fiú és 
leány) gyűlt egybe elmúlt vasárnap a nyelv­
iskola helyiségében, hogy megalakítsa az 
„Ifjúsági társalgó klubot", mely 4 és 8 koronás 
havi részvételi*dijak ellenében hetenként két 
társalgó és egy játék órát fog rendezni a német 
és francia nyelvekből. A társalgó és játékórák 
oly ügyes lancolatossággal vannak egybeállitva, 
hogy 140 óra alatt a résztvevők teljesen elsa­
játíthatják egyik, vagy másik nyelvet. Az 
ifjúság, moly középiskolai tanulmányaival amúgy 
is túl vau terhelve, lelkesedéssel fogadta ez uj 
eszmét és tömegesen csatlakozik a résztvevők 
sorába, annál inkább, mert Mr. M. Rose szónoki 
közvetlenséggel értésükre adta, hogy házi 
feladatokkal egyáltalában nem fogja őket 
terhelni. Az „Ifjúsági társalgó klub" vasárnap, 
íolyó hó 11-én kezdi meg működését és rész­
vevős céljából még o hót folyamán jelentkez­
hetni naponta délelőtt 11 órától estig a nyelv­
iskola helyiségében (Szóchényi-utca 19. és 
onnonffy-utoa 20.) A társalgó órák szerdán, 
szombaton délután, a játékórák vasárnaponként 
fognak megtartatni. Egy-egy csoportban csak 
tíznek van helye.

Tanárok kirándulása.
A debreceni kerületi tanári-kör 

Hajdúböszörményben.
Debrecen, március 6.

böszörményi főgimn. tanárkait, élén a fiatal 
igazgatóval éltette meleg szavakkal.

A kirándulás csak szorosabbra faxte 
azt a kedves viszonyt, mely a böszörményi 
tanári kar és a kör debreceni tagjai között 
eddig is lenállt.

Á nemzeti kultúra munkásainak még 
a legszomorubb időkben is kötelessége, hogy 
a nemzeti művelődés kérdéseit pihenni ne 
hagyja, mint ezt Dóéi Imre, a tanári-kör 
elnöke megnyitó beszédében oly szépen ki­
fejtette. tíz a szempont hozta össze oly szép 
számmal a kör tagjait, kik a h.-bószörméuyi 
főgimn. tanári karúnak szives meghívására 
gyűlésüket vasárnap d. e. 10 órakor a 
h.-böszörményi főgimn. nagytermében tar­
tották meg.

Debrecenből a reggeli vonattal érkező 
Dóczi Imre, dr. Barcsa János, Bóosi Sándor, 
Eberh irdt Béla, dr. Horvay Róbert, Karai 
Sándor, dr. Kardos Albert, dr. Nagy Zsig 
mond, Nádasdi Alajos, Ignátz Ernő, Lesz 
einszky Kornél, dr. Szeremley Béla, Pogány 
Kornél, Siuka Sándor, Török Péter tagtársa» 
kát, Köblös Sámuel, dr. Bessenyei Lajos, 
Marsohalkó Gusztáv böszörményi tanárok 
fogadták. A hosszú kocsisor élénk feltűnést 
keltett a vasárnapi néppel teli utcákon.

A vendégszerető házigazdák bő villás- 
reggelivel várták vendégeiket. A főgimn. 
megtekintése után megkezdődött a gyűlés. 
A buszörményi tanári karon kívül mint a 
gyűlés vendégei megjelentek Kozma Sándor 
nyug. főgimn. ig„ Kálmán Lajos főgondnok,
1 erestóoyi Dániel kir. járásbiró, Somossy 
Bálint polgármester, dr. Magi Kálmán fő­
jegyző, dr. U. Szabó Lajos t főügyész, 
Gaál Bertalan v. jegyző, Bernét Miklós 
gyógyszerész, Balthazar Dezső esperes, Oláh 
Sándor. Dóozi Imre elnök üdvözölte a kör 
tagjait és a vendégeket. Szép szavakban 
fejtegeti, hogy a hazai körviszonvok és az 
ezek nyomán keletkező érzések, melyek 
minden hazafinak lelkét nyomják, kul­
turális tanácskozásokra nem alkalmasak 
ugyan, de a nemzeti kultúra kérdéseit egy 
pillanatra sem hagyhatjuk pihenni. A nem­
zeti erősségnek alapja a nemzeti kultúra.

A gyűlés érdekes tárgya volt Marsohalkó 
Gusztáv felolvasása „Mit tehet a közép­
iskola az alkoholizmus elleni védekezésben“. 
Elénk és lelkes hangon tartott előadásával 
melyet az életből merített példákkal világí­
tott meg, végig lekötötte a tagok figyelmét. 
Javaslatait, melyek a középiskola hivatását 
e kérdésben egészen kidomborították, egy­
hangúlag magáévá tette a gyűlés. A fel­
olvasáshoz csak néhányan szóltak hozzá, 
mert mindenben egyetértettek a felolvasóval! 
Az elnök a mélyreható és a kérdést minden 
oldalról megvilágító előadásért a Kör köszö­
netét tolmácsolja és kívánatosnak tartaná 
annak nyomtatásban való megjelenését.

A második felolvasást Siuka Sándor 
„A gyakorlati tanárképzésről“ tartotta. A 
legújabban életbelóptetett gyak. tanárképzés 
pedagógiai részére tért ki különösen és erre 
nézve a szabályrendelet idevágó rendelkezé­
seit vizsgálta. Élvezetes s tudományos elő­
adásban fejtegette a gyakorló tanár pedagó­
giai elméleti képzettségének szükségét. Töb­
ben szóltak a kérdéshez s az elnök határo­
zatképen kimondta, hogy a tanári kör kívá­
natosnak és szükségesnek tartja a kolozsvári 
egyetem mellett felállítandó gyak. iskolát 
tíz egy. tanárok vezetése alatt. Köszönetét 
mond az előadónak, valamint a böszörményi 
társadalmi intelligencia vezető fórfiainak a 
szives érdeklődésért.

A gyűlés után az egész társaság a 
Dróher sörosarnok helyiségében barátságos 
ebédhez ült, A főgimn. igazgató, a főgond­
nok ős Dóczi Imre felköszöntőihez Sinka 
Sándor és Bulyka Boldizsár felszólalásai já­
rultak. A tanári kör érdemes elnökét szives 
óvációban részesítették, ki viszont a hajdú

ÜIDÉí.
Hegyomlás. Rajecz-fflrdfln — mint 

onnan jelentik — tegnap hatalmas szikla- 
tömb vált le az állomás mellett emelkedő 
hegyről és rettenetes robajjal zuhant a per- 
ronra, amelyet teljesen összerombolt. Sze­
rencse, hogy a hegyomlás pillanatában a 
perronon nem voltak emberek, különben be­
láthatatlan szerencsétlenség történhetett 
volna. A Rajeoz felől Zsolnára tartó vonatok 
a vágányra zuhant sziklatömb miatt 2 órai 
késéssel érkeztek meg.
1 X ,.ay*lko*SÁg: a falu végén. Zsombo­
lyáról jelentik : Ternován György nagysza- 
mosi parasztgazda dohányt ment venni Nagy- 
Jacsára. Éjjel, midőn a falu végére ért, is­
meretlen tettes orozva rálőtt és a golyó 
Ternován testét keresztülfurta, A megtáma­
dott sebével még 25 kilométernyi utat tett 
meg, mig Nagy-Komlósra ért. A vérveszte­
ség következtében tegnap belehalt sebeibe.

Beszámoló Kábán.
Papp Elek választói között

A nádudvari választókerület népszerű 
öreg képviselője, Papp Elek tegnap tartotta 
meg beszámoló beszédét a kerület egyik 
legnépesebb községében, Kábán, Kíséretében 
voltak Benedek János hajdúböszörményi 
képviselő ós Purjesz Lajos, az Egyetértés 
felelős szerkesztője. A vasúti állomáson 
óriási néptőmeg várta Papp Eleket, ki a 
hozzá intézett üdvözlő beszédre meghatottan 
mondott köszönetét a gyönyörű fogadta­
tásért.

Az iskola tágas udvarán a kábái, nád­
udvari, püspökladányi, földesi és tetétleni 
legjobb polgárok zsúfolt tábora előtt Dobi 
Sándor, kerületi elnök üdvözlő és megnyitó 
beszéde után az ő jól ismert, talpraesett 
magyaros modorában tartotta meg beszámo­
lóját Papp Elek ; ismertette a politikai hely­
zetet, a hatalomnak az alkotmányra intézett 
gyilkos támadását s végül a nemzeti ellen­
állásban való törhetlen kitartásra buzdította 
lelkes biveit. Denis mozzanata volt a beszá­
molónak, mikor arról szólt Papp Elek, hogy 
az osztrák sas alkotmányunk szivébe mar­
kolt ...

*— Le kell a körmit vágni! — kiálta 
közbe Teleki Mihály tetétleni választó pol­
gár, amit általános derültséggel és helyes­
léssel fogadtak a kabaiak.

Papp Elek beszámoló beszéde után 
mely általános tetszésre talált, Benedek 
János, a hajdú képviselők juniora, majd 
Purjesz Lajos szerkesztő intéztek beszédet 
a néphez, melynek lelkében mind a két 
beszéd élénk visszhangot keltett.

Lőrinczi Sándor, a kábái függetlenségi 
párt elnöke megköszönte ezután Papp Elek­
nek eddigi fáradhatatlan s kiváló működé­
sét s az összes polgárok tüntető éljonrival- 
gása közt most már hetedizben ismét fel­
ajánlja neki a nádudvari kerület képviselő- 
jelöltségét. Papp Elek ezt el is fogadta. 
Beszámoló után az első kerületi olvasókör­
ben barátságos összejövetel volt Papp Elek 
tiszteletére, ki már negyedszázad óta képvi­
seli s fogja is képviselni mig csak ti, a 
nádudvari választókerületet.

hogy tartós, csinos ós jó vegyen, melyet
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet be,, 
hol csakis saját készitményii cipők kaphatók. Mór-j 
ték utáni rendelések a legpontosabban eszközöltetnek,'
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t VÁROSHÁZÁBÓL
Februárban önként sem fizettek

k. Február hó folyamán a nemzeti ellent- 
állás az adófizetés szempontjából teljesen 
érvényesült A házipénztárnál met? sem 
kísérelték, hogy állami adót fizessenek be. 
Amikor a királyi biztos teljhatalma küszö­
bén áll a város, jóleső konstatálni ezt az 
örvendetes tényt.

Az adózó Debrecen. Faust Elek 
pétizügyigazgató a közigazgatási 
biz. tegnapi ülésén terjesztette elő 
az adóprés február havi működését. 
Eszerint egyenes adóban 2816 ko­
rona folyt be, amely összeg a múlt 
év február havában kimutatott 101962 
koronánál 99146 koronával kevesebb. 
Hadmentességi díjban nem folyt 
be semmi. Bólyegjövedékben, a var- 
ín egy o fogyasztását is beleértve 
117352 korona, jogilletékben 45912 
korona, dijjövedókben 968 korona, 
dohányjövedékben a vármegye fo­
gyasztásával együtt 134198 korona, 
í°gJatiZtási adóban 50511 korona 
folyt be. Fizetési halasztást 9 eset­
ben engedélyezett a pénzügyminisz­
térium.

Debrecen rendészete. A közigazga­
tási bizottság tegnapi ülésén előterjesztett 
polgármesteri jelentés hűen beszámol arról, 
hogy február havában a rendőrség 200 
egyént tartóztatott le. Ebből a számból öten 
kerültek a kir. ügyész védelme alá, 195-öt 
H rendőrség büntetett meg.

tathassa be. A rendezőbizottság gondos kö­
rültekintéssel mindent elkövet, hogy az élő­
képek szebbek legyenek a fővárosinál és 
ebben a munkában vállvetve buzgólkodnak 
a szereplők is. Ma délután háromtól négyig 
a vígjáték szereplőinek lesz olvasó próbája 
és négytől ötig a tavasznak első részletes 
próbája. A vígjáték részletes próbáját Zi- 
lah> Gyula igazgató személyesen vezeti, az 
élőképek szakaszonkinti próbáját pedig Letz­
ter József.

SZÍNHÁZ.
Szerémy Gizella vendégjátéka. Ma 

este kezdi meg a magyar színművészet egyik 
igen jeles drámai művésznője, Szerémy 01- 
xella, három estére terjedő vendégjátékát. A 
kitűnő művésznő Széclii Mária cimü kiváló 
vígjátékban lép fel ma este, a melyben 
Seorórny Gizella legfényesebb diadalát aratta 
eddig. A vendégjáték iránt már azért is 
nagy az érdeklődés, mert Szerémy Gizellá­
nak a közel múltban e színházban is jelen­
tős és nagy sikerei voltak és most, amikor 
újra visszakerült Debrecenbe, mint kiforrott, 
nagy művésznő ragyogó játékában lesz 
részünk gyönyörködni.

Kennest er nélkül. A színházi élet 
aranyos napjaiba egy kis zavart vitt a kar­
mester-válság. Huber Miksa valószínűié» 
nem működik tovább, Zilahy pedig karmes­
tert keres. Míg ez a bizonytalanság tart, a 
teremtésben csak a közönség vésztőé, a 
melynek most disszonáns hangokkal zavart 
zenei mulatságban van bőséges része. Va­
sárnap délután például meg is elégelte a 
publikum a sok diaszonáotót, de megelégel­
ték maguk a zenészek is, akik küldőttaógi- 
leg vonultak a színpadra, hogy vagy adja­
nak élükre karmestert, vagy pedig nem 
játszanak.

A négy évszak. Tegnap délután fél 
háromtól négy szakaszben jelentek meg a 
négy évszak kedves szereplői a városi szín­
ház színpadán. A debreceni jótékony nő- 
agylet fáradhatatlan buzgalommal gyűjtötte 
egybe azt a sok szereplőt, akik a természet­
ben a ««épséget fogják ábrázolni A tegnapi 
délután a kosztümök színeinek összeállításá­
val telt el. Halomnyi divatlapból válogatták 
össze a szereplők jelmezeit, hogy a rendező 
könyvében harmonikus színeiből megalkot­
hassa azt a képet, mely a színpadon az 
életet, a természetet legszebb színeiben mu-

Isten áldd meg a magyart!
A Nagytemplom előtt.

Debrecen, március 6.
Tegnap este, mikör a lemenő 

nap utolsó sugarai törtek meg a 
kollégium épületén, sok száz ifjú 
csoportja hömpölygőit a Nagy tem­
plom mellett. Hazafias nóta szállt 
el az ajkaikról. A tavaszi szellő 
messze ragadta s nem telt bele né­
hány perc, a jól ismert akkordok a 
a járó-kelők ezreit vonták össze.

Az ifjúság felvonult a Nagy­
templom előtt elterülő széles kő- 
emelvényre, utánuk a nagy közön­
ség s aki nem juthatott fel, az a 
széles téren állott fel.

f elzudult a magyar imádság s 
az első hangokra mindenki leemelte 
kalapját. Hazafias érzelmektől át­
hatott, fenséges jelenet volt. a nagy 
temlom előtt, Isten szabad ege alatt 
erőteljesen zúgott a magyar imád­
ság : „Isten áldd. meg a magyart /“

A mint a Hymnusz elhangzott, 
a közönség csendesen eloszlott s az 
ifjúság is szépen elvonult a templom 
mögött. Néhány perc múlva csen­
des volt az utca. a rendes, nyugal­
mas forgalom bonyolult le.

Akkor érkeztek meg, az ének­
lésről, az imáról értesített csend­
őrök. Talán valami tüntetéstől tar­
tottak, de csoportosan termettek a 
nagytemplom s a főiskola kör­
nyéken.

Az imádság akkordjait régen 
elvitte a tavaszi fuvalat. Szállt vele 
fel a magasba . . .

cjDcarsÁSűB.
* Halálozás. Néhai Kabay Elemér 

VII. oszt gimn. tanuló, Kabay István állat­
orvos fia tegnap délben H.-hadházon el­
hunyt Temetése 7-én, délután 2 órakor lesz 
Szathmáron, az ev. ref. sirkertben. A teme­
tést Gebauer K. temet, intézete rendezi

* Felolvasó est. Csütörtökön délután 
5 órakor ismét igen élvezetesnek Ígérkező 
felolvasás fog tartatni a ró in. kath. főgimn 
dísztermében. Szigmeth Károly volt debre! 
ceni üzletvezető-helyettes, a „Kárpát-egye­
sület“ érdemdús elnöke fog felolvasást tar­
tam a Magas Tátráról. Felolvasásának rend­
kívüli érdekességet kölcsönöz, hogy 150 ve­
tített, legnagyobb részben saját felvételű 
fényképén mutatja be a Tátra világhírű ter­
mészeti szépségeit. Ezen képek rendkívüli 
tisztasága, sokasága, melylyel szemlélhetővó 
teszi vonzó s szellemes felolvasását, bizo­
nyára széles körben fog érdeklődést ’kelteni 
k-Zi^niöth felolvasását dr» Mariska Qyőrffy 
fisyvéd s kiváló zongora-művész briliáns

zongora-játéka követi, mig Deésy Alfréd, 
színtársulatunk kitűnő művésze szavalni fog! 
A részletes programmról csütörtöki szá­
munkban fogunk megemlékezni. A két ki­
váló művész s a jeles lelolvasó, kiket ol­
vasóink már régtől előnyösen ismernek, tel­
jes biztosítéka egy uj, érdekes s kellemes 
felolvasó estnek. Ezen felolvasó ősiére szer­
dán reggeltől kezdve kaphatók a jegyek 
Mihalovits Jenő főtéri gyógyszertárái an.

* Oaáky elutazása. Gróf 
Csáky Zsigmond kormánybiztos teg­
nap visszautazott Kolozsvárra, hogy 
ott bevárja állásútól való felmenté­
sét, melynek megérkezése csak na­
pok kérdése.

* Eljegyzés. Baksá Imre müasztalos 
eljegyezte néhai Varga János volt ístvr.r 
malmi szíjgyártó kedves leányát Erzsikét.

* Harmadik osztály a gyorsvona­
ton. Az utazó közönség kétségkívül nagy 
örömmel fogadja immár félhivatalosan ter­
jesztett hírét a nevezetes, derék reformnak 
hogy a máv. vonalúin a gyorsvonatokhoz 
harmadosztályú kocsikat csatolnak. Az uj 
rend, ha a hírnek hinni lehet, mir május 
elsején életbe lép s •-■ieinte csak kísérletkép­
pen kapcsolják a harmadosztályú kupékat, 
de ez a kísérletezés bizonyára befogja bizo­
nyítani, hogy amit régen lehetetlenségnek 
tartottak, igen üdvös dolog s mindenképp 
beválik.

* Iparigazolványok a múlt hóban.
Február ho folyamán 37 iparos váltott a fő- 
kapitányságnál ip irigazóiványL Ezen a cí­
men 460 korona folyt be a házipénztárba 
ipariskolai célokra.

Debrecen közegészsége. Deb­
recen varos területén a közegész­
ségügyi viszonyok februárban sok­
kal jobbak voltak mint januárban. 
Kanyaró, vörheny, roncsolótorok lob, 
szamárhurut szórványosan fordult 
elő, de halálozás csak kanyaróban 
volt egy esetben. Öngyilkos lett 5 
egyén, baleset utján pedig 2 egyén 
halt meg.

* Élet és halál. Debrecen város kül- 
és belterületén az elmúlt hónapban született 
ev. ref. 153, ág. ev. 3, rom. kath. 32, gör. 
kath. 7, görögkeleti 1, izraelita 9 gyerek. 
Az összes születések száma 205. Ezzel 
szemben meghalt 144 egyén. A születések 
tehát 61 esettel múlták felül a halálozá­
sokat

* Rózsaszínű számok. Az elmúlt hó­
napban házasságra lépett Debrecenben ev. 
reí. vallásu 23, róm. kath. 5, izraelita 9, ve­
gyes vallasu 53 pár. Ebből látható, hogy 
Hymen teljesen meg lehetett elégedve Deb­
recen február havi frigykotóseivel.

* A hajdnmegyei méhészegylet 
közgyűlése. A hajdümegyei méhészegylet 
vasárnap délután tartottá meg igen nagy 
érdeklődés mellett évi rendes közgyűlését 
Maurer Emil elnöklósével. A közgyűlést 
Maurer Emil elnök nyitotta meg a nagy­
számban összegyűlt tagok üdvözlésével, majd 
rátérve a napirendre, elsőben bemutatja a 
választmánynak 1905. évről összeállított je­
lentését. Miután az egyesület a múlt évben 
sem helyből, sem Vidékről meghívást nem 
kapott, az elnökség elhatározta, hogy a 
gödöllői állami méhésztelep megtekintésére 
fog kirándulást rendezni. A földmivelésügyi 
miniszter a kirándulásban résztvevő tagok e 
azok családjai részére kedvezményes vasúti 
jegyet is engedélyezett A kirándulás május 
hóban tartatott meg. A mézértékesités ügyé­
ben a választmány több Ízben ülésezett, 
kedvező megoldást azonban ez ügy nem

Tavaszra El Cipők B Glück Ede
1 iac-eskosuth-utca sarok -- -a K i s t e m p 1 o m m * J

legnagyobb 
cipőárubázába 

«Kernben. HM
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nyert. Ugyancsak a múlt évben nyomatta 
ki az egyesület alapszabályait. Erre a célra 
Hartstein Kálmán alelnök 50 koronát ado­
mányozott az elnökségnek. Az egyesület tá­
mogatása végett Debrecen sz. kir. város is 
belépett 200 kor. tagsági díjjal az alapitó 
tagok sorába. Végül említést tesz a jelentés 
arról, hogy a folyó évtől kezdve azon sze­
gényebb sorsú tagok részére, kik arra érde­
meseknek fognak bizonyulni, a főldmi- 
veiésügyi miniszter urnái segély kiesz- 
közlése iránt lépést tesz. A tartalmas 
évi jelentés után titkár bemutatta az 
1905. évi zárszámadást és vagyonkimu­
tatást, mit a közgyűlés jóváhagyólag 
tudomásul vett s egyszersmind úgy a pénz­
tárnoknak, mint a számvizsgálóknak a fel­
mentvényt megadta. Helybenhagyta a köz­
gyűlés az 1906. évi költségelőirányzatot is. 
Azonban utasította a választmányt, hogy a 
mutatkozó hátralékos tagsági dijak behaj­
tása végett saját hatáskörében az intézkedé­
seket tegye meg. Ezután következett a tit­
kár választás. Az 1905. évi december hóban 
tartott választmányi ülés a volt II. titkárt, 
Czeizing Lajost I. titkári minőséggel meg­
választotta. Ezt a közgyűlés egyhangúlag 
helybenhagyta s állásában megerősitette. 
A II. titkári állásra az elnökség Kondor 
Kálmánt jelölte s közfelkiáltással a köz­
gyűlés meg is választotta. A tárgysorozat 
kimerítése után a késő délutáni órákban 
oszlott szét a közgyűlés.

* Hangverseny. P. Nagy Zoltán fő­
iskolai zenetanár holnap este tartja a Bika 
szálloda dísztermében magántanítványaival 
rendezett hangversenyét. A hangverseny 
iránt általános az érdeklődés.

* Megoperált öngyilkos. Teg­
napi lapunkban beszámoltunk Ba­
log Antal suszlerlegény öngyilkos- 
sági kísérletéről. Baloghot még va­
sárnap beszállították a helybeli köz­
kórházba, ahol tegnap délelőtt meg­
operálták, de a golyót nem sikerült 
kivenni. Balogh állapota nagyon 
súlyos, orvosai nem biznak a fel­
gyógyulásában.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tenék be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
bihári Mihály ev. ref. 38 éves, Vida Mária 
ev. ref. 28 éves, Greiman Ármin izr. 5 
napos, Gábor Sándor gör. kath. 28 éves, 
Szabó József ref. 71 éves, Vultur Endre 
róm. kath. 45 éves, Sipos Kata ref. 11 
napos, Osintér Mária róm. kath. 11 hó 
napos.

* Piacvizsgálatok a múlt hóban.
Debrecen város rendőrorvosai a rendőrséggel 
együtt február hónapban többször tartottak 
piacvizsgálatot. Megvizsgálták a sütőmühe- 
lyeket, pékiizletekct, hentes-, szatócs-üzlete­
ket, tejcsarnokokat stb, Elkobozta; pedig 
két esetben romlott húst, vizzel hamisított 
tejet Egy hentes-üzletet s eoy kisebb 
szállodát megvizsgálva, ott tisztátalanságot 
észleltek.

* Ellopott ruhák. Gubrés István pa­
naszt emelt a rendőrségen ismeretlen tolvaj 
ellen, aki tegnap éjjel feltörte padlásának 
ajtaját, oda behatolt és onnan összesen 100 
korona értékű ruhaneműt lopott el.

* A közkórház betegforgalma feb­
ruárban a következő volt. Átjött februárra 
352 beteg, felvétetett februárban 366, elbo- 
csájtatott 349, meghalt 20 beteg. Március 
1-én tehát ápolás alatt maradt összesen 349 
beteg.

* Liba lopások. Wiener Dávid Piac- 
utoa 2-ik szám és Schwartz Matild Szóchényi- 
utoa 22. szám alatti lakosok panaszt emel­
tek a rendőrségen, hogy a tegnapi nap fo­
lyamán ismeretlen tettesek behatoltak az 
Udvarukba és mindkét helyről két-kót libát 
loptak el. A csendőrség megindította az el­
járást az ismeretlen tettesek ellen.

Elfogott zsebtolvaj. Gáspár Gábor 
rovott múltú egyént, a ki zsebtolvajlásaival 
szerezte meg hírét a rendőrségek fekete 
könyvében, tegnap este, éppen mikor ren­
des kőrútjára akart indulni, a helybeli vas­
úti állomásnál letartóztatták. Gáspárt örök 
időkre kitiltanák Debrecenből és most má­
sodszor történt meg, hogy itt találták. A 
•»ebtolvaj ellen megindították az eljárást.

* Dabreoea katonasága. A katonai 
létszámban február hó folyamán változás 
nem történt. Mindössze annyit említ meg a 
polgármesteri jelentős, mit a tegnapi köz- 
igazgatási bizottsági ülés vita nélkül tudo­
másul vett, hogy a debreceni haderőnek 23 
törzstiszt vendége volt.

* A hét humora. Miért? Őrmester: — 
Miért kell a katonának minden fellebbvalója 
előtt tisztelegnie? Közlegény: — Azért jelen­
tem alásan, hogy be ne csukják. — Satnuka 
érdeklődik. — Úgy-e, mostanában sok az 
olyan kereskedő, akinek rosszak az árui? — 
Miért, drága fiam ? — Hallom, hogy sok a 
koniiszárus. — Ugy-e, a papa nem országút? 
— Ugyan miért, édesem? — Úgy hallom, 
hogy nem lehet elmenni a szaván. — Lehe­
tetlen kívánság: Orvos: Nagyságos asszonyom 
önnek csak nyugalom kell! Anyós: De doktor 
ur! nézze csak meg a nyelvemet! Orvos: 
Annak isi — Ki a bűnös? Haszontalan kölyök 
eliörted a bögrét? — idős anyám, nem én, a 
Bodri. Nincs idebe! — Hisze' majd be- 
gyún! („Kakas Márton.') — Bájos bujkálni, 
A: Honnan van az fiam, hogy egy idő óta 
annyi büntetést kapsz az iskolában? Az uj 
tanító kancsal. —

* Hol keretcztessiik kéoainkat ?
Lám Sándor üveg- és porcdllán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt-
ner Gyula iiveg- és porcellán-űzletének vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

A „Hungária" kávéházijai mindéi nai zena-aslá!/,
. * ,Pén55-» szívar* és oigaretta-tároák, kefék, 

illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek 
beszerzési áron alul kaphatók Meitzo Henrik újdon­
ságok áruházában, Piao- és Sze it Auna-utoa sarkán. 
Az űz et feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett

* A hir6S Hajdúsági bajuszpedró, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajuszuövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható lírása 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyogyszarvú* gyógyszertár.

BánfFy válasza.
Krietőffy négy hónapig marad.

A kormány ÍOO milliót vesz köloeön.

— Éjjeli távirat. —
(Saját tudósítónktól.) Bánffy br. 

nyilt levelének hatása alatt a vezérlő-

bizottság elhatározta, hogy Bánfly 
Dezső politikai magatartásával » 
plenum előtt foglalkozni fog. Erről 
Bán Ily t értesítették s Bánffy Kos­
suthoz címzett, de az egész koalí­
ciónak szóló levelében válaszolt is 
tegnap.

Kijelenti egész önérzettel, hogy 
amit ő tesz, az jól van téve.

Levele egyébként a következő­
ket tartalmazza :

Bánffy első sorban ie megköszöni 
Kossuthnak, hogy értesítette a dologról 
őt. Bejelenti, hogy a vexérlőbizott- 
ságbol ós a koalícióból kilép. Ő azok 
közé tartozik, akik hittek és reméltek a 
haza sikerében, mert ha előre tudta volna, 
hogy a koalíció nem győz, nem vitte 
volna bele a nemzetet egy reménytelen 
küzdelembe. Az ő nyilt levelében lefekte­
tett programra szerint a kibontakozás 
eszközölhető s azt bizonyítgatja, hogy az 
6 katonai és gazdasági programmja min­
denben fedi az Andrássy álláspontját 
Ezután holmi leleplezésekkel áll elő. Ki­
jelenti, hogy az utóbbi időben közte és a 
koalíció többi vezérlérflai közt óles ellen­
tétek merültek fel. Elítélte már azt a 
taktikai hibát, hogy az általános választói 
jog kérdésében a koalíció elutasító maga­
tartást tanúsított. Elitélte Kossuthnak 
azt a törekvését, hogy minden áron — 
a 67-esek rábírásával is — a 48-as 
pártot akartak többségre juttatni s ilyen 
irányban készült a választásokra. Fájt 
neki Kossuthnak a Budapest o. lapban 
megjelent vezércikke, a melyben Kossuth 
kijelenti, hogy előre tudta, hogy a harc 
sikertelen lesz. 0 a harcot a győzelem 
reményében folytatta, de sohasem akarta, 
hogy a 48-as p rt többségre jutásával az 
eddigi meddő közjogi harcok még tovább 
folyjanak. Tiltakozik az ellen, hogy az ő 
nyílt levelét a vezérőbizottság felülvizs­
gálja. Ez a nyilt levél olyan programmot 
tartalmaz, a mely a koalíció feliratával 
nem áll ellentétben.

Levelét igy végzi:
Ti menjetek a sikerben nem bizó ve­

zér vezetése alatt tovább a ti utatőkon, 
én is haladok, ha egyedül, teljesen izolál­
tan is, a sikerben bizva küzdők utján. Ha 
van kibontakozás, az én programmom 
alapján eszközölhető.

a vezérlő-bizottság vezérei kö­
zül ma Kossuth Ferenc, Andrássy 
Gyula gr., Apponyi Albert gróf és 
Zichy Aladár gr. foglalkoztak Bánffy 
második levelével s a legteljesebb 
megbotránkozás hangján beszéltek 
Bánffy árulásáról.

Széli Kálmán maga is elitéli 
Bánffy köpönyegforditását. Hírlik, 
hogy Hock János is kilép az uj- 
pártból.

Budapest, máre. 5. Kristóffv hir 
szerint 4 hónapig még maradni fog.

Budapest, már. 5. Fejérváry ma 
Becsbe utazott, br. Bánffy Dezső 
pedig Kolozsvárra ment.

Budapest, márc. 5. Pestmegye 
székhazából ma az összes hivatalno­
kok kivonultak s ott csupán Csapó 
dara bánt-alispán maradt nehány haj­
dúval.

r géplakatosmester
OEBRECZEN,

II. kér. Bethien-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri ló- 
kapáknak nyugodt járásunkra való kijavítását ós átítlakitá- 
sát. Eredeti Amerikai 8. s?, Píööí lókapa ßldis s/ßrinf, Továbbá újonnan 
készült eredeti 8-as Planet J: likagm kütilmrw kapható feltétlen 
jótállás mellott JutányosirUan linti ra<y baírj fcéoyohee* rósamttfliotósre Is

Csak még rövid Ideig tart 
“ - -- ?» Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vé­

szen, kanawác, paplan, s^abókeJáékek stb. árusítása. 
15napion <e>l tseaiéeft

Árukészlet fie^ühetrn. M* ie ékzlel ries; ÍS
2»- épület.
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Bvdapost, mára 5. Rud nay ki-
T&yi btstos határozott ellenszegü­
li« Dem tűrő rendeletére ma Buda­
pest polgármestere február hónap­
tól beküldte az önként befizetett 
adót- 1 millió 800,000 koronát az 
áttampénztárba.

Budapest, mára. 5L A kormány 
a Rotschild csoporttal tárgyal, 100 
millió koronát akar kölcsön venni, 
miután Julius 1-től kezdve nem 
tudja beváltani a korona- és később 
ha aranyjáradék szelvényeket.

TAvmÄTos.

Brondhoimi katasztrófa.
Brondhoim, március o. A parti gőzösök 

által megejtett vizsgálat adatai szerint az 
Utáni halászokat ért szerencsétlenség nem 
oly nagy, mint kezdetben hitték. A lég­
ii többi hivatalos jelentés szerint 34 ember 
vesztette el életét. • Á legtöbb családapa volt.

Az orosz forradalom.
Kiev, március 4. Tegnap délben nyolc, 

rovol vérekké! és tőrökkel föl tégy verk ezett 
férfi Dometyka külváros postahivatalába ha­
tolt és 8000 rubelt rabolt.

Lód/., március 5. A Konstantin-utcában 
az este egy rendőrfelügyelőt több revolver­
lövéssel megöltek. A tettesek elmenekültek.

A jövendő honvédelmi 
miniszter nyilatkozata.

Katona tetőtől-talpig.
Bihar Ferenc honvédelmi miniszter 

tudvalevőleg meg akar válni tárcájától. — 
Helyére Jabl Gusztáv altábornagyot, a sze­
gedi honvédkerület parancsnokát emlegetik.

Az altábornagy Szegeden lakik, ott kér­
dezte meg egy hírlapíró, mi igaz az ő mi­
niszterségéből

— Nem tudok róla semmit, — mon­
dotta a kerületi parancsnok — én is csak a 
lapokban olvastam, hogy honvédelmi minisz­
ternek vagyok kiszemelve.

— De elfogadná altábornagy ur, ha meg- 
kinálnálnák a miniszteri tárcával ?

— Megkínálnák ? . . .“ Bennünket nem 
kínálnak meg miniszteri tárcákkal, ő felsége 
egyszerűen megparancsolja, hogy ide vagy 
oda menjünk. Hét mi el is megyünk ide 
vagy oda.

— De mégis!
— Nincsen »mégis“. Ha ő felsége ke­

rületi parancsnokká nevez ki, hát kerületi 
parancsnok vagyok; ha adlátussá nevez ki, 
hát adlétus vagyok; ha honvédelmi minta­
térré nevez ki, hát honvédelmi miniszter 
vagyok. Punktum. De ismétlem, semmit 
■om tudok arról, hogy engem honvédelmi 
miniszternek szemeltek volna ki.

Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, mint 
pl. ki állott betegségek utókövetkezményei-, gyer­
mekeknél a fogzás okozta elgyengülésből stb. szár­
mazott, a SCOTT-f éle EMULSIO kiváló oredmény- 
nyei alkalmazható. 5

A SOOTT-féle EMULSIO iránt senki sem fog 
ellenszenvet érezni, mert az határozottan jó izü, 
mindenki által könnyen emészthető, minthogy 
az utolérhetetlen SOOTT-féle emulgálási eljárás 
következtében az olaj gyorsan átmegy a test 
szervezetébe anélkül, hogy bármilyen” emésztési 
zavart okozna.

A SOOTT-féle Emuláló valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász* védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levól- 
jtjjk bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 

bérmentve szolgál :
É3F Dr. BUDAI EMIL
lyl« »Városi gyógyszertára“
2s*" BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Gyermekgyilkos úri kis­
asszony.

Bátyja kedvese.
Egy szomorú szerelmi dráma végső je­

lenete játszódott ma le a pestvidáki esküdí- 
biróság előtt. Egy jobb családból való úri 
leány megölte ártatlan gyermekét.

Holttest az utazótáskában.
Tavaly augusztus 14-én este a monori 

pályaudvaron elegáns megjelenésű urias kül­
sejű leány várta a Budapest feló induló vo­
natot. Nagy fehér szalmakalapot viselt, ke­
zében ujságlapot tartott, de sokaknak fel­
tűnt, hogy az újságot fordítva tartja a kezé­
ben. Mellette angolos utazótáska hevert. A 
mikor a megérkezett vonatra a közönség 
fölszállani készült, hirtelen odalépett a leány­
hoz egy csendőr.

— Matassa kérem a kézitáskáját.
A leány megijedt és sikoltozva könyö­

rögni kezdett:
—■ Mit akar, az istenért! Ereszszenek ! 

El akarok utazni!
A csendőr nem engedett. Erőszakkal 

kiragadta a bőröndöt a leány kezéből és 
felnyitotta azt. Az utazó táskában egy alig 
három hónapos csecsemő holtteste feküdt. 
A pályaudvaron nagy riadalom támadt. A 
leányt — akiről kiderült, hogy Feierlcht 
Sára éve# varrónő — rögtön letartóztat­
ták ós bekísérték a pestvidéki törvényszék 
fogházába.

A szerelmes leány története.
Feuerlicht Sára tekintélyes gyöngyösi 

szülők gyermeke. Apja Feuerlieht Ignác 
gyöngyösi kereskedő. Egy szép napon a 
szőlők rájöttek arra, hogy leányukat tulaj­
don teatvérbátyja, Feuerlicht Adolf, egy ser­
dülő ifjú elcsábította. A szülők megrémülve 
hallgatták a borzalmas történetet s félve a

kisvárosi botránytól, kikergettók házukból a 
leányt, a osábitó testvér pedig Amerikába 
szökött A kiűzött leány feljött a fővárosba 
s ott varrásból tengette életét. Tavaj május­
ban egy leánygyermekét Olga névre keresz­
telték. A csecsemőt Monorra adta ki daj ka­
ságba egy Molnár Jánosné nevű asszonyhoz 
a kinek a havi tizenhat korona tartásdijat 
egy darabig pontosan fizette is. Kósőb azon­
ban beköszöntött nála is a szegénység. Kö­
nyörgő leveleket irt Molnáraénak, hogy vár­
jon és legyen nyugalommal, de az nem 
akart tovább hitelezni. A leány augusztus 
14-én leutazott Monorra és személyesen is 
megkérlelte az asszonyt.

— Édes Molnárné legyen irgalommal 
— kérlelte. Most nem űzethetek többet, 
mint nyolc koronát. Tartsa magánál á 
kicsikémet.

— Nem lehet, felelte ridegen az 
asszony.

Feuerlicht Sára leborult az asztalra 
és sirt.

Miért sir a kisasszyny? — mondotta 
az asszony. Adja a gyermekét máshova 
dajkaságba. Feuerlieht Sára megpróbálta 
ezt is, de pénz nélkül nem akarta senki 
sem elvállalni a gyermeket. A leány ekkor 
a vasúti töltésen át kiment a kukoricásba 
és zsebkendőjével hurkot csavarra, meg- 
fojiotta gyermekét. Egy parasztasszony 
meglátta ezt, jelentést tett a gyilkosságról 
egy csendőrnek, aki a pályaudvaron le­
tartóztatta a gyilkos anyát.

A vizsgálat során a szerecsétlen fiatal 
anya beismert mindent. Elmondotta, hogy 
testvérbátyja bünösebb s az gyáván kiszö­
kött Amerikába. A vizsgálóbíró adott ugyan 
ki köröző levelet — a tál műd ista testvér 
ellen, de azt idáig letartóztatni nem sikerült.

A leányt a hosszas vizsgálati fogság 
nagyon megviselte. Valamikor szép arca 
megfonnyadt s a fiatal leány úgy néz ki 
ki börtöuőre oldalán, mintha legalább negy­
ven éves lenne.

A tárgyalást Rónai Kamii táblabiró 
vezeti. Először is az esküdteket sorsolták ki. 
Ezután sorompó elé szólítják Feuerlicht 
Sárát s felolvassák előtte az ügyészség 
vádiratát, a mely gyilkosság bűntettével 
vádolja Őt

— Bűnösnek érzi magát? — szól az 
első kérdés, amit az elnök hozzá intéz.

— Nem vagyok bűnös, — feleli Feuer- 
lieht Sára siránkozó hangon.

— Mondja hát el, mint jutott ebbe a 
bajba ?

A vádlottnő ott kezdi, mint esett go- 
noszleikü bátyjának a hatalmába. Elmondta 
ezután, hogy 1904. augusztus 13-án és 14-én 
járt Monoron, ahol gyermeke daj kaságban 
volt. Mikor a második uapon is hiába kér­
lelte Molnárnét, csak ekkor fogamzott meg 
benne a bűnös gondolat.

— Elvette az isten az eszemet s én — 
úgymond — bementem a kukoricásba s ott 
megfojtottam a gyermeket.

— Mivel ? Egy fejkendővel ?
Két zsebkendővel. Az egyikből

Értesítés. h°gy «

Landau nővérek
PEBRECEN.

nőt kalap divatüzletel
megvettük és azt LANDAU NŐVÉREK cég alatt fogjuk ezután vezetni.

E körülménynél fogva felhívjuk a n. é. hölgyközönség b. figyelmét 
újonnan berendezett NŐI KALAP DIVATÉLETÜNKRE, hol a közelgő 
tavaasu idényre a legújabb páriái modellek, gyászkalapok és gyermekkala- 
pokbél a legnagyobb választék található.

Átalakításokat a legújabb divat szerint és legnagyobb pontossággal 
eszkozlunk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk

mély tisztelettel
Landau Nővérek, Kossntb-n. 17.
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hurkot csináltam a nyakára s a másikkal 
betömtem a száját

— Persze, a gyermek rögtön meg­
fulladt ?

— Igen s én betettem a bflröndbe a 
holttestet. Aztán siettem a vasúthoz.

— Mit mondott ott a csendőröknek ?
— Azt nem tudom, akkor már nem 

voltam észnél.
— Dehogy is. Maga tudni sem akart 

a gyerekről s ez azt mutatja, hogy igenis 
észnél volt

— Megbántam én azóta, nagyságos 
uram, mindent (Sírva fakad.)

— Késő. Akkor kellett volna igy gon­
dolkoznia.

A vádlottnő többször ismétli, hogy „el­
vette isten az eszét“ s nem tudta, mit cse­
lekszik.

Maga a vizsgálat alatt olyat is mon­
dott, hogy azért se akarta, hogy éljen a 
gyermek, mert mindenki meg fogja vetni?

— Igen sokszor gondoltam arra, hogy 
megtudja egyszer a származása titkát s ak­
kor úgyis ő maga sem tehet egyebet: ön­
gyilkos lesz ...

Ezzel véget ért a vádlottnő kihallga­
tása s a tanuk jöttek sorra.

BUDAPHS

BSHLTTÉZL*)

Hubert
ALAPITTATOTT 1825,

Eladó háziak,
y argókért I. járás, a vasút mellett, nagy telplr. 
kel. Ara 4:100 írt. — tiethion-utcán szép n,u/v 
in ház. Ara 12000 forint. — Házhelyeinek ís 
alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt, Van 
rajta nagy sertéshizlaló, górék, lakó épület m 
vizű kút, termő szőlő. Ara 9000 forint. — Szép 
nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelmez 700 lo-
VrneS ‘gen néW teltik- Ára 90u0 forint. Terheli 
4öUÜ írt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Na y 

Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 2173

Sancisfioia 
megnyitás.

Van szerencsém az 
igen tisztelt szülők 
tudomására hozni — 

hogy E=E~
folffiS hó 6®án az u| tánctan 

— folyamot megnyitom, -t-
Beiratások naponta a 
tánoiskolahelyiségben

Kívánatra köldn colsn, Kötőn bosion 
Magán úrák bármely Időben.

Lakán és táncterem Oeapó 
utca 17. Telefon 469—463 8287

1906Farsangi idényre Szőombáz.

cursus,

Tisstelettel:
mSoki. tánctanitó.

Bizfos jó vállalathoz
társat keresek.

esetleg özvegyet, kinek 
D).(HK) korona befektetáse után évi 
jövedelme 3000 koronától 5000 ko­

ronáig biztosittatik. 2242 
Cirn a kiadóhivatalban.

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm.
feber és színes francia batisztokat. Selymek: 
Ihnstaun, Rádium, _ Pongenette, Tafft-Messaline,

' Llonnaise divatos báli színekben. --1 ■ ■

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt ős csip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
lohér és színes áttört harisnyák nagy választók- 

1 ban, olcsó szabott árakhoz. —
1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegámháza

Debrecen, FSózsatér,

Smyrna szőnyegek,
Ebédlő szőnyegek,

Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,

Selyem függönyök,
Posztó függönyök,

Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes 

Ágy és asztalterítők 
Bátor szüretek 

Bútor piüssök
na8'y választékban kaphatók jutányos árak

■ ' ■' mellett............ ;-------

BosznayJ.ésTársa
szőnyegáruházában

J I Debrecen, Kossnth-nfca 3. sz.

I

ELSŐ ALFÖLDI GGGMC-GYÁB 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ 
f IN0MITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

üj faszénüzlet!
****fiyéa -cognaií 

*Aifi)ldl-cognac
Jég-likőr
Cace-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

Ajánlja
**Alföldl-cognao 

***Alföldl-cognac
48-as liliör
Port-Arthur keserű 

és
Barack-különleges­

ség

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a
k iái se vásártéren, a Berger-féle 

telepen (városi szeszrakián)
Uj 2198

faszénüzletet
nyitottam, ahol nagyban és kicsinyben, osomagoltan 

és szabadon kitűnő minőségű faszfa kapható.
Már 10 kilótól kezdve kapható“ szén pontosan haza­

szállítva.

Mindenütt kaphatók.
Telefon 46S. Tisztelettel:

Varga Károly,
2046

Alkalmi ajándékok
1980 bámulatos olcsón

C5 á§j se. Es: 3. @

Hatóságilag engedélyezett |

végkiánilás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raltiron levő árukészletet: diszmővek 
bőr- és accéláruk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121

Pintér éúsztáv I 8,61
«Se.'»«!!.® «é® <^Is:isaK®a-<6e5i2B33B.^i
szerezhetők be. Ho! órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javitta aak jót­

állás mellett, unni bárhol.
Főpiac. 2B. Főtrafik me lett.

árusítom ki.
dizen ritka kedvező alkalmat a m, t. vevői 

közönség figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel:

íB€»’]diB8a€»zs MaÉism
Debrecen, Városháza.

Üzlet nsegnyitáSi

ntna ,Jan szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Plao- 
utca 12. Sz. sz. alatt (Sieaclnger-házban) a mai kor igényeinek min­
den tekintetben megfelelő

, kötszer és
orvcsl maszer üzletet
S>Ä«5rsÄ*jaisÄiai(Gradehalter), irigátorok, mindennemű kötszerek, orvosi műszerekből 
va amint eredeti francia és amerikai garami különlegességekből, mentő-

szekrényekből stb.
Midőn uj vállalatomhoz a n. é. közönség szives pártfogását kérem

vagyok tisztelettel:

sch6$ sása*,
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I~AP1APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 flllír, minden további szó 
4 fillér, ......................*..........................

Tf
szol

jU
vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

========== 4 krajcár, 8 ttllér. -—

Levélként Indakor,órásokra pontosan vála- 
nolnnk, ha a szükséges pestobélyeg ba- 

kiüdettL
Apró hirdetések előre fizetendők. <t

Levelezés.
VASÁRNAP délután a ü-odemeleti 11. bz. pá­

holyba levő nők közzül kik volnának hajlan­
dók megismerkedni 2 fiatal emberrel. Választ 
e lap kiadóhivatalába „Szerencse“ címen. 6221

Ajánlat.
JÁMBOR ZSIGMOND KÁRPITOS. Díványokat 

madráookat, javításokat, megrendeléseket ju­
tányosán vállal. Csapó-u. 23. 5210

IX BB utcai és udtari lakás kiadó májusra, 
esetleg előbb is. Nyugati-u. 16, 18. sz. 5187 

SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház for-
galmas helyen, melyben korlátlan italmérés 
van; 10 vendégszobát, tánctermet, nyári mu­
latóhelyiséget, tekepályát alakítok. 6—12 évre 
bérbeadó. Boross Hatvan- és Pesti-utca sarok. 
(Vásártéri vasútállomásnál.) 5162

A LEGJOBB ÖRAK legszolidbb ékszo 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik:

2002
Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 

í"f: minden terjedelemben, ja- 
" i vitását és évi gondozását 
Ül legjuíányosabban és jótál- 
Ji lás mellett eszközli FöSd- 

í vári L. debreceni első 
■ Elektrotechnikai vállalata 

Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerőkpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168._____2030
MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvau-utcb 2. 

szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletiizletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg-, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divalkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész­
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

ÜGYES főzőnó alkalmilag ajánlkozik házakhoz. 
Csonka-u. 10._______   5163

KIADÓ úri lakás. Bethleu-u. 18. sz. uj épület­
ben 5 szoba (két utoai, három udvari) 2 elő­
szoba, fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, ka­
mara, pince s mellék helyiségek f. é. május 
1-ro kiadó. “ 5217

HATVAN-utcán, a Zugó-utcában 4. számú ház 
7 szép szobával, konyhákkal, pince, fáskama­
rákkal, istálló kiadó. Értekezhetni Péterfia-u. 
75. sz._______________________________5219

SESTAKERTBEN a nagyerdei járásban 22. 
számú nyaraló 3 szoba, mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezhetni Egyháztér 15. sz. a., az 
ügyvédi irodában. _________ 5216

MqSÁS és vasalásra házakhoz ajánlkozom. Haj-
nal-u. 11. Ózv, Hagymásiné.___________ 5220

SAJÁT készitményü tojásos tarhonyát kereske­
dők részére legjuíányosabban szállít az Oros­
házi kenyérsutőde. 5204

JÓ családból való fíu 
Cim a kiadóban.

kereskedésbe felvétetik'
_______   5113
KITŰNŐ bizonyítványokkal gazdasezonyi állást

keres özv. urinő. Cim a kiadóban. 5186
IRODAVEZETŐ, ki 5000 koronával rendelkezik

havonta 190—150 korona jövedelemben ré­
szesülhet.

TÁRS kerestetik 5—10 ezer koronával, egy
jól jövedelmező vállalathoz. Havonta 150 ko­
rona biztosittatik. Az illető lehet úri nő is. 
Levelek Nagy Iroda cimen kiadóba. 5214

MÉRLEGKÉPES könyvelő, aki a magyar és
német levelezésben teljesen jártas, azonnali 
belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 5222

70—80 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a 
postakertben. Értekezhetni felőlié Arany János- 
utca 8. sz. a., az udvarban hátul. 5143

SERTÉSHIZLALOMBAN száz waggon sertés­
trágya van eladó. Saját vasutamon bárhová 
elszállítható. Van ezenkívül két nagy és egé­
szen uj sertósszállitó kocsi is eladóT Tudako­
zódhatni Lamprecht Frigyesnél. 5174

KÉT hordó savanyított káposzta eladó. Nyil-u. 
26. sz. alatt. 5182

12 HEKTÓ ujlétai bor eladó Homok-n. 137, 5218
SZÉOIIENYI-kert 38. sz. 2562 négyszögöl g-yü"

mölcsüs kert rajta lévő télen-nyáron lakható 
úri lakással, elköltözés végeit eladó. Ugyanott 
egy használt famaagorló jutányosán eladó. 6215

IItliii IH(■' 1 f 11 j 1 üiiiíillljliill l|i|!Ü iillllllilllli!Hl

Hirdetések ttlí”
„DBBR3CEN1 ÚJSÁG" részére a ki adó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u, 42

TaVaSzi idényre
Gosttim

ruha Szivetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban r>r.Asu*.

KONFSEK KÖBNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossnth-utca 1. szám.

m

Lucerna
Lóhere, Répamagvak 
Tengeri, Paprika, 
Köles, Bükköny és 

minden más

vető­
magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében. 220?

Qneűlinbargi és hazai termésű

Takarmány Rápamayvak
----- Plombozott arankamentes —.......

Lncema és Háttere
Bükköny, Cslbehnr, Muhar, óriástökmag, Ta­
karmány^ és Pázsitfű magvak, cukorcirok. 

Konyhakerti és vlrágmagvak
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
inagkereskedésében 2151

Főüzlet: Kossuth-n. — Fióküzlet: Osapó-n,

Haza érkeztem
Láttam a külföldi divatot és a mi szépet és divatos kelmét találtam, azt mind megvásároltam, amiért is csak

eggyedü! Hálám
lehet szép és divatos női ruhaszöveteket és blúz selymeket Jutányosán vásárolni,

Lő wy P. Piac-Utca24. ,«r. RBS?',kirakat.
Nyomatott kőriorgógepon a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


